
PAOOR.0012.2.7.2020.KZ   
PROTOKÓŁ Nr  16/2020
z  posiedzenia  Komisji  Komunalnej i Rozwoju 
Rady  Miejskiej w Śremie odbytego 16 września 2020 r.  o godz. 15.30  
w  sali  nr 24 Urzędu Miejskiego w Śremie, Pl. 20 Października 1
Członkowie Komisji obecni wg listy obecności, stanowiącej  załącznik nr 1 do protokołu. Obecnych 6 członków Komisji.

Nieobecna radna Nina Stępa- usprawiedliwiona.
Ponadto w posiedzeniu komisji uczestniczyli:      
1) Andrzej Mieloszyński      - Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Śremie,
2) Adam Lewandowski 
     - Burmistrz Śremu,

3) Robert Mielcarek 
     - Naczelnik PRK Urzędu Miejskiego w Śremie,

4) Magdalena Panke 
     - Skarbnik Gminy Śrem.
Zawiadomienia o posiedzeniu komisji, stanowią załącznik nr 2 do protokołu.

Porządek obrad: 
1. Przyjęcie protokołu 15/2020 z posiedzenia Komisji.

2. Analiza wykonania budżetu gminy Śrem za I półrocze 2020 roku.
3. Informacja nt. systemu gospodarowania odpadami w gminie Śrem za I półrocze 2020 roku.
4. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji.
Posiedzenie Komisji otworzył i prowadził  radny Piotr Rojek –Przewodniczący Komisji. Obrady rozpoczął o godz. 15.30, witając wszystkich zebranych. Stwierdził, że zgodnie z listą obecności na sali jest obecnych 6 radnych, 1 radna nieobecna usprawiedliwiona, co stanowi quorum. 

Do porządku obrad nie zgłoszono uwag, Komisja obradowała według przesłanego porządku. 
ad.1.
Przyjęcie protokołu 15/2020 z posiedzenia Komisji .
 Przewodniczący Komisji przekazał, że do protokołu  15/ 2020 z ostatniego posiedzenia Komisji  nie zgłoszono uwag. 

  
  Wobec powyższego stwierdził, iż protokół  z  posiedzenia Komisji został przyjęty.  

ad. 2. Analiza wykonania budżetu gminy Śrem za I półrocze 2020 roku.
  
Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Śrem za I półrocze 2020 roku przedstawiła Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem. Stanowi  załącznik do protokołu z XXII sesji Rady Miejskiej w Śremie.
Udzielając odp. na zapytania zgłoszone na posiedzeniu Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska przekazała, że z rezerwy budżetowej na gaszenie pożarów na wysypisku śmieci w Pyszącej wydatkowano kwotę ok. 280 tys. zł. Przytoczyła przepisy prawne, które dot. udzielania informacji nt. osób i firm objętych pomocą wobec, których zastosowano ulgi ( min. art. 37 ustawy o fin. publicznych).
Dyskusja:


Radny T. Jakuszek odnosząc się do dochodów w Dz. Gospodarka Komunalna i Ochrona Środowiska przekazał, że w planach jest kwota 8.411.513 zł. W tej kwocie są zaplanowane nie tylko wywóz śmieci ale i schronisko w Gaju. Plan dochodów za wywóz śmieci to 7.663 tys. zł zapytał, czy ta różnica, to schronisko w Gaju czy też inne dochody?

Odp. udzieliła M. Panke – Skarbnik Gminy informując, że w planie schronisko w Gaju to dochody w kwocie 500 tys. zł, w tym dotacja ze Starostwa w kwocie 5 tys. zł na zakup leków. W planie głównie wpływy i wydatki w tym dziale są z tytułu opłaty za korzystanie ze środowiska- plan 245 tys. zł.

Radny T. Jakuszek odnosząc się do zadania zapisanego w Dz. Transport i Łączność – wydatki – budowa kładki zapytał, czy ta inwestycja będzie realizowana, czy będzie przesunięcie jako inwestycja niewygasająca? Czy środki planowane na tą inwestycję będą realizowane w części czy całościowo?


Odp. udzieliła M. Panke – Skarbnik Gminy wyjaśniając, że inwestycja będzie realizowana, uzgodnieniami są objęte dwie sfery; czy jesteśmy wstanie otrzymać zaliczkę na realizację tych wydatków, to nie będzie problemu i zgodnie z planem będzie realizacja wydatków w pierwotnym kształcie w danym roku. Natomiast jeśli będzie poślizg z uzyskaniem środków to być może będzie potrzeba przesunięć i zmiany harmonogramu realizacji tego zadania. To jest teraz na etapie uzgodnień.

Burmistrz przekazał, że rozpoczęcie inwestycji nastąpi od 4 części tj. budowy ścieżki wzdłuż drogi do Zbrudzewa. Chcemy aby kładkę i jej fundamentowanie miało miejsce jeszcze pod koniec października br. Wszystko zależy od tego czy będzie to zaliczkowane. Lepiej by była zaliczka, by nie było potrzeby aneksowania i płatności w kolejnym roku.


M. Panke – Skarbnik Gminy dodała, że wszystko jest na etapie uzgodnień i nic pewnego nie można powiedzieć.


Burmistrz wspomniał, że to co na ziemi to budują firmy lokalne drogowe i oświetlenie również, natomiast,  to co na kanale Ulgi oraz to co pod mostem realizuje firma Warszawska. Obecnie czekamy na pozwolenie na budowę.

R. Piątek – pochwalił Panią Skarbnik, że jest bardzo dobrze przygotowana, że potrafi na każde zapytanie udzielić odpowiedzi stwierdzając, iż ceni sobie takich  ludzi, którzy działają.


Radny A. Mieloszyński – odniósł się do zapisu w informacji z wykonania WPF w I półroczu tj. do przedsięwzięć majątkowych współfinansowanych ze środków unijnych – zadania dot. budowy zintegrowanych węzłów przesiadkowych wraz z infrastrukturą zapytując kiedy przewiduje się zakończenie budowy punktów przesiadkowych, na 2021r.? Co jeszcze będzie wykonywane?

Burmistrz poinformował, że tej inwestycji nie chce zakończyć w tej formule jak obecnie funkcjonuje, chcemy by była komunikacja  drugą stroną mostu, by móc rowerem dojechać do centrum miasta.
W tym, celu będą trwały jeszcze prace na ul. Mała i Wielka Rzeźnicka, ul. Szkolnej i Ks. Jana Kajetańczyka.  

Radny A. Mieloszyński – nawiązując do informacji, że planuje się budowę ścieżki pieszo- rowerowej Śrem – Psarskie, gdy będzie dofinansowanie w 2021 r. zapytał jakie będzie dofinansowanie?

Burmistrz poinformował, że zawsze zabiega o środki w 100 %, tu zabiegamy o środki z Metropolii Poznań. Do tej pory otrzymywano środki w 100%, chociaż konkurencja jest duża.

Radny A. Mieloszyński zwrócił uwagę, że w ramach majątkowych programów, projektów w I półroczu 2020 r. wykonano 22 nowe punkty oświetleniowe oraz zlecono 8 dokumentacji projektowych, do końca roku planowane jest wykonanie kolejnych 77 punktów oświetleniowych. Zapytał, czy te punkty ul. Bema. Ks. abp. A. Baraniaka wykonano w I półroczu czy w II półroczu?


Odp. udzielił Burmistrz informując, że było to realizowane 2 tyg. temu a więc w II półroczu.


Radny A. Mieloszyński –nawiązując do tematu dot. rozdysponowania rezerwy budżetowej, z której wydatkowano kwotę ok. 290 tys. zł w związku z gaszeniem pożarów na wysypisku śmieci w Pyszącej zapytał, czy gmina te środki odzyska, gdyż nie jest odpowiedzialna za to, że to wysypisko powstało, a koszty ponosi.

Burmistrz poinformował, że w ubiegłym roku była podobna sytuacja, występowano do Wojewody o zwrot środków, jednak nie ma szansy na otrzymanie zwrotu tych środków. To wysypisko jest na naszym terenie, na terenie naszej gminy i nie mogę pozwolić żeby to się rozprzestrzeniało, trzeba szybko działać i przeciwdziałać tym pożarom, takim zdarzeniom.


Radny T. Jakuszek odnosząc się do wydatków w Dz. Kultura Fizyczna i Sport – wydatków majątkowych – zadanie przebudowa obiektu sportowego w Parku Powstańców Wielkopolskich zapytał, czy środki jakie wydano dot. tej inwestycji?
 
Burmistrz – wspomniał, że o tym była mowa na ostatniej sesji Rady. W tych środkach jakie otrzymaliśmy, jako uzupełnienie funduszu inwestycyjnego od Rządu  w kwocie 3.065 tys. zł, gdzie warunek był taki, że płatności nie mogą być refundowane, te środki znaczone przeznaczamy na zapłatę tych dwóch inwestycji tj. na regulacje wszystkiego, co jest związane ze stadionem oraz na budowę parkingu przy ul. Staszica.
Natomiast te środki co były przeznaczone na stadion zostaną przeznaczone na inne cele, min. na pokrycie straty za 2019 r. dla Spółki Śremskiego Sportu.
Pozostała kwota zostanie przeznaczona na inne cele, głównie inwestycyjne.

Jeśli chodzi o stadion to wszystko będzie wyregulowane.


Radny T. Jakuszek zapytał, czy zadanie dot. budowy instalacji nawadniającej boisko w Mechlinie będzie wiązało się z budową nowej nawierzchni i wyrównaniem terenu?

Odp. udzielił R. Mielcarek- Naczelnik PRK informując, że na tą chwilę temat jest nieaktualny, ponieważ chodziło o nawadnianie wodą gruntową, a nie z sieci. W tym celu są niezbędne dokumenty min. operat wodno-prawny, które trzeba wykonać. Zadanie będzie realizowane w 2021 r. ze środków funduszu sołeckiego, który na ten cel będzie przeznaczony w całości oraz ze środków z budżetu- zadanie to zostanie wpisane do proj. budżetu na 2021 r.
Na ten czas wszelkie niezbędne wymagane dokumenty uzyskamy.
Na tym dyskusję zakończono.
ad. 3. Informację nt. systemu gospodarowania odpadami w gminie Śrem za 
I półrocze 2020 roku przedstawił Robert Mielcarek – Naczelnik PRK, stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Dyskusja:
Radny T. Jakuszek – zapytał, o działania upomnieniowe i wykonawcze w związku z niepłaceniem opłat za śmieci.W jaki sposób są prowadzone naliczenia, od jakiego okresu?
R. Mielcarek- Naczelnik PRK – działania są prowadzone zgodnie z ordynacją podatkową, do 5 lat wstecz.

Radny T. Jakuszek stwierdził, że za I półrocze 2020 w stosunku do 2019 r., w tym, roku jest mniej śmieci tonażowo, większa jest segregowalność 
tych śmieci, a mimo to koszty wzrastają. Argument zwiększonych środków to głównie RDF. Zapytał, czy wiadomo jakie są to ilości ( tonażowo), jaka to skala w stosunku do ubiegłego roku, gdyż wykazano wzrost? 


R. Mielcarek- Naczelnik PRK przekazał, że wystąpił o pełną analizę w tym zakresie, czeka na odpowiedź. Jak ją otrzyma, to radnemu przekaże.

Radny R. Piątek – zwrócił uwagę, że w dużych aglomeracjach jest problem z segregacją odpadów, utrzymaniem czystości. Jest też problem z prowadzeniem kontroli. Można by na terenie Spółdzielni Mieszkaniowej zamontować monitoring na wiatach, ale nie wszystkie pojemniki tam się znajdują. Zaproponował aby dzwony zastąpić innymi pojemnikami by móc wiaty zamykać. Zapytał, czy znane są już stawki jakie będą obowiązywały w nowym roku?
Odp. udzielił R. Mielcarek – Naczelnik PRK przekazując, że są pewne wyliczenia, ale w pierwszej kolejności chciałby taką informację przekazać Burmistrzowi, a później informować radnych. Wspomniał , że w przyszłym roku czeka nas kolejny przetarg na odbiór odpadów komunalnych. Pojemniki są nowe, a więc nie możne być mowy o nowych pojemnikach dla Spółdzielni Mieszkaniowej ze względu na zbyt duże koszty. Gmina nie może się w tym względzie przystosować się do Spółdzielni.
Wspomniał, że obecnie trwają 4 postępowania administracyjne dla zabudowy wielolokalowej dot. naruszenia zasad właściwej segregacji.

Od 4 września br. nowe kompetencje ma Straż Miejska, która w powyższej kwestii może nakładać mandaty w wysokości 500 zł. 


Radny T. Jakuszek zapytał, czy uchwała dot. podwyżki za śmieci się uprawomocniła i czy wszystkie gospodarstwa mieszkaniowe zostały poinformowane?

Odp. R. Mielcarek- Naczelnik PRK przekazując, że uchwała została opublikowana w Dz. Urz. Woj. Wielk. w ciągu 2 dni od dnia sesji. Informacja dla mieszkańców zostanie wysłana nie wcześniej niż 2 października br. Obecnie trwają prace związane z przygotowaniem tej informacji. 
Na tym dyskusję zakończono.

ad. 4. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji:


 Radni nie zabrali głosu w tym, punkcie obrad.

 
Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji – Piotr Rojek podziękował za udział w posiedzeniu komisji zaproszonym gościom, członkom Komisji zamykając obrady o godz. 16.39.

Na tym posiedzenie Komisji i protokół zakończono.

Protokolant:




                      Przewodniczący
Zofia Kłak 




            Komisji Komunalnej i Rozwoju

inspektor 



                                   Piotr Rojek
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